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Az uj bán.
Horvátország uj bánja báró Hauch 

Pál ma letette az esküt. Rauch Pál 
báró az a férfiú, akitől a horvat ál- 
lapotok jobbra fordulását és az unió 
eszméjének megerősödését várjuk. 
Hogy ez a várakozás jogos-e, vagy 
sem, azt ma még nehéz megállapí­
tani. , , _Horvátországnak a magyar nem­
zet már annyi engedményt tett 
és az unió érdekében annyi áldoza­
tot hozott, hogy Rakodczay bán elej­
tése már valóban a dolog teteje. Ha 
ezzel és az uj bán politikájával sem 
érik be horvat — testvéreink,akkor 
át kell térni olyan politikára, amely 
hatásosabb és amely világosabban, 
érthetőbben adja tudtál a horvat 
frakció-vezéreknek, hogy a délszláv 
királyság olyan ábránd, amely csak 
eszméje Magyarország teljes legyo- 
zetése után valósulhat meg. Ezt pe­
dig, hogy elkövetkezzék, Jalán a 
horvát urak sem remélik. Ok egye­
dül a zavartkeltésben reményked­
hetnek és mert a zavarosban való 
halászgatas eddig sikerült, hát azt

hiszik, hogy a dolog folytatódni fog
tovább. _ , , , ,

A horvát kérdés Rauch báró 
személyének előtérbe kerülésével 
azonban uj fázisba lépett.

Annyi bizonyos hogy a horvát 
politikai törekvések ezzel olyan me­
derbe terelődtek, amelyben megoldá­
suk, mindkét fő! kölcsönös meg- j 
nyugvására, majdnem biztosra ve- j 
htitő. Sajnos, viszonyaink olyanok, ; 
nogy meg a szemmelláthatóan ked­
vező auspiciumok mellett sem be­
szélhetünk teljes, föltétien bizonyos­
ságról.

A mai rendszernek annyi a 
nyílt és a titkos ellensége, a horvá­
lóknak hirtelenében annyi jó barát­
juk akadt, hogy még a kész egyez­
séget is megbonthatják az utolsó pil­
lanatban.

Az utóbbi egy-két esztendőben 
nem volt példátlan az ilyen meg­
lepetés. ,,

Ezért nem tartjuk a horvatoK- 
kal való bókét egészen biztosnak es 
könnyen nyélbeüthetőnek.

De bármilyen bonyolult és fogas 
legyen is a kérdés, nem aggódunk.

A kormány, amióta az ország élén 
all, nem igen szokhatott hozzá a 
könnyű munkához.

Ellenségei, akik fáradhatatlanul 
hirdetik, hogy a koalíció a szeren­
cse páratlan gyermeke, hogy min­
den áldás csőstül hull az ölébe, hogy 
mindenki kezére dolgozik, gondos­
kodtak arról, hogy még az egy- 
szerű, könnyen megoldható kórde- 
seket is példátlanul összebogozzák. 
Mennyi fáradságot, munkát, talentu­
mot fordítottak arra az áldástalan 
munkára, hogy útjába gátakat emel­
jenek. , ,, ,

Közben pedig szakadatlanul obe- 
gatnak tehetetlensége, lassúsága, — 

i meddősége miatt. Nagyon csúnya 
! kis játék folyt ebben az országban 
} az utóbbi két esztendő alatt s a gya- 
I lázatos játékot ép azok űzték, akik 
í mindig önzetlenségről, tisztaságról,
I becsületről papoltak, 
i Hát mulassanak tovább, ha mu- 
' iatozásaik e'len nem tiltakozik a jó- 
1 ízlés és a ielkiismeret. 
i Nem leplezgetjük örömünket 

azon, hogy a fordulat, amely a hor­
vát politikában a józan, mérsékelt

A tenger.
— A „Debreczöu“ eredeti tárcája. —

Irta: Színi Gjula.
Két fehérruhás nő támaszkodott. a hajó 

korlátjának. Aiuhájuk vakított, villogott,mert 
a fejük fölött a tavaszi hold teljes tányérja 
pompázott. A eöfet habokat néztek, amelyek 
simán, olajosán bújtak egymás alá es .olé, 
mintha szabályos fonatok volnának. Egy-egy 
nagyobb bubám kagylós ölével, fehér ;aj<e- 
tékot túró tarajával a nujótestc a ábujf, mintha 
emelni akarná. . .

Talán valami láthatatlanul finom co-eső 
szitált az égbő), mert érezték, hogy pórusai­
kon mint tódul he a tenger langyos lebellete. 
De nemcsak ezzel a sós baimatlal volt ie.o 
a levegő, hanem virágok, illatával. Lehet, hogy 
a partok felől sze lószárnyon érkezett a ta­
vaszi híradás, de az is lehet, hogy a vizren- 
geteg mélyéből a csodás kelyhü virágéi latok 
és soklábu kosza virágok szerelmi nlatarja
párázott ki. , ,, x

A két fehérruhás nő eleiében először 
volt tengeren. Minden uj volt még előttük, 
magának a hajón ka külön szaga is,amelyet 
alig lehet elemezni ilyen mámoros tavaszi ej- 
zakán.
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elemek többségét, felülkerekedését 
jelenti, bekövetkezett. Számítottunk 
rá. A viszály legádázabb napjaiban 
sem hihettük, hogy h orv át véreink 
olyan kézzel fogható módon csapas­
sák be magukat, amint be akarták 
őket csapni. Tudtuk és számoltunk 
vele, hogy a kalandor politikára van 
alkalom s hogy akik a kunosából, 
a zavarosból hasznot akarnak huzni, 
azok élni fognak az alkalommal. , 
Nem vettük zokon, nem sürgettük, ; 
hogy a kormány, pedig ellenségei 
ugyancsak kapacitálták rá, orosza- 1 
kos kézzel, csirájában fojtsa el a 
vérmes, de vérteien kimérákat, j 
azokat a velleitásokat, amelyek ék- i
télén lármával 
nak életet.

követeitek maguk-

A nemzeti bank.
A kormány programmja.

Budapest, január 9.
(Saját tudósítónktól.) Az országgyűlés 

koalíciós pártjai a mai nap fúljamán jelölik 
ki azokat a tagokat, akiket a nemzeti bank i 
ügyében kikütdendő bizottságba akarnak 
megválasztatni. Ez a választás, megy a kép­
viselőháznak holnap újra kerdődő ülései 
némi mozgalmat hoznak a pohosai életbe. 
Ma már számos képviselő érke.ett a fővá­
rosba és függetlenségi párt délutáni értekez­
lete népesnek Ígérkezik.

Az alkotmánypártban már körülbclől 
megállapodtak a megválasztandó négy tag 
személyeben. Ezek:

Szivák Imre 
Széli Kálmán 
Návay L jós 
Issekutz Győző.

Valamennyien a közös bank hivei. A 
függetlenségi párt mai értekezletén fog vá­
lasztani.

terve az átmeneti időszak tartama dolgában. 
Erről tudósítónknak olyan államférfin, aki a 
kormány intencióiba egészen be van avatva, 
a következőket mondta:

— Ha gróf Andrassy G ula márciusban 
I vagy áprilisban csakugyan be is térj szti az 
i ált dános választói jogról szóló törvény javas­

latot, ettől még igen messzire vannak a vá- 
! lasztások. A kormány munkuterve az, hogy 

a most kezdődő ülések során elsőben elintézi 
' az adó örvónyeket, a budgetet és az újonc- 

javaslatokat » ezután sorave-zi mindazokat 
j a javasla okát, melyekkel politikája irányát 

ki ak írja domborítani a am két örökségül 
akar adói a jövő: ek.

Nines tagja a kormánynak, akinek ide­
vonatkozóin" tervei ne volnának, amiket az 
átuiene-i kabinet távozása előtt meg akar 

j valósítani. így kizártnak tartom, hogy a 
! nyári szünet előtt letárgyalják az általános 
i választói jogról szóló javaslatot, de ha a ja­

vaslat sürgősségére való tekintettel nem is 
tartanak nyári szünetet, akkor is jól benne 
leszünk az őszben, mire abból törvény lesz.

! Uiána a korm-my okvetlenül elintézted az 
; 1909. évi költségvetést, az ujoucjavaslatokat 

s mivel ennek a törvénynek életbelépte ése j 
I jelentékeny közigazgatási transzformációkkal i 
I is jár, a legjobb esetben, ha akadály ok nem * 1 

merülnek fel közben, ami őt a magyar poli­
tikai életben az ember sohasem biztos, sem 
számíthatunk arra, hogy az általános választói 
jog alapján lefolyó választások 1909 nyara 

< előtt megtörténhessmek.

tások során elsőnek jelent meg a kirá:y 
j előtt, hogy megköszönje a Szent István-rend 
: nagykevesztjóvel való kitüntetését.

A hortobágyi gazdasá­
gok felügyelői gazdái.

A gulyás és csikós fogadások 
eredménye.

Az intéző bizottság ülése.
— január 10.

Politikai hirek.
Az nj bán eskütétele. Fővárosi tu­

dósítónk jelenti : Báró Rauch Pal, az uj bán 
ma délelőtt fél tiz órakor tette le a Hof- 
burgban a király kezeba az esküt. Ennél az

i ünnepi alkalomnál mint magyar zászlósor
báró Orczy Béla szerep*lt Jelen volt We- 

I kerle Sándor miniszterelnök és az eskümin-

Gróf A ndrássy Gyulának a pénzügyi 
bizottság tegnapi ülésén tett kijelentegei 
aktuálissá tették a kérdést, mi a kormány

\ tát gróf Zichy Aladár, a király személye kö- 1 
I rüli miniszter olvasta fel. Valamennyien 1 
! magyar díszruhában jelentek meg a király 

előtt, aki az eskütevés után az uj bánt külön 
' kihallgatáson fogadta.

Wekerie a királynál. Wekerle Sán- 
dór minisztereinek ma az általános kihallga- í

(Saját tudósítónktól.) A gazdasági in­
téző bizottság a napokban tartott ülést, 
amelyen a hortobágyi gulya- és ménestanó 
gazdaságok felügyelő gazdáit választották 
meg. Ezen az ülésen történt a gulyások és 
csikósok félfogadása is.

Az intéző bizottság ülésén jelen voltak 
Király Gyula gazdasági tanácsnok elnöklete 
alatt a következő bizottsági tagok: Udvar­
helyi Géza városgazda, Juhász István, Bol­
dog Sándor, Szentesi János, Polgári József, 
Kertész István, Kertész János, Balogh Fe­
renc, Horváth János, Zöld Mihály, Erdei 
Péter, Polgáii Bálint, Balogh János és dr. 
Tóth Emi bizottsági jegyző.

Az ülés megnyílása után Király Gyula 
tanácsnok meleg szavakban elparentálta dr. 
Tóby Eleket, az intéző bizottság volt érdemes 
jegyzőjét.

Ezután a felügyelő gazdák megválasz­
tására és a gulyások, illetve csikósok félfo­
gadására tért át a bizottság.

A hortobágyi gulya- és ménestartó gaz­
daságoknál felügyelő-gazdák a következők 
lettek :

A máta megetti gulyánál Zöld Mihály, 
helyettese Németh Gáoor, a papegyházi 
gulyáknál Polgári József, a hármasi gulyá­
nál Erdei Peter, a faluvéghalmi gulyánál 
Juhasz István, a h laskozinél Polgári Bálint, 
helyettese Lada István, a sárosról! gulyánál 
Szentesi János, a pentezugi gulyánál Banyai 
Péter.

A közös gulyákhoz felügyelő gazdákul 
megválasztották a következőket: Az ökör- 
csordához id. Kertész Istvánt, a bikagulya és 
serés iyájakhoz Balogh Ferencet, helyette­
séül ifj. Balo.h^ Jánost, a feketeréti tinó- 
gulyához itj. Kertész Istvánt, a macskatelki 
tinógulyához Boldog Sándort, helyetteséül

Lemenekültek előle a hajó orrához és 
ott a kotélc-iomók közt, ameljek nagy rend­
szereiéitől voltak csigákba csavarva, végre 
találtak egy helyet, ahol nem volt senki, 
csak a habok fecsegtek a lábuk alatt. A ha­
jóstiszt csak ezt leste, odament hozzájuk és 
megkérdezte tőlük:

— Nem félnek-e, hogy leesnek ?
Nem feleltek neki semmit. A fiatal em­

ber napbarnitoua arca, zö den villogó vilá­
gos szeme nyugtalanul és keresőieg tévedt 
hol egyikie, hol másikra. Szinte kidülledi a 
szeme, mint az éhes macskáé, úgy, hogy 
nem mertek ránézni, sőt féltek lőle.

Nem isméi lék a tengert és nem ismer­
ték a tenger eféle nyugtalan fiait, akik hó­
napszámra vannak a hajón és remegve, to- 
porzókolva várják azt a pillanatot, amikor 
végre kiköthetnek és seregestől rohanhatnak 
a kikötővárosok lerrzegzugosabb utcaiba, ahol 
egy-egy piros lámpás ugv csábit ja őket, mint 
a thóriákiszt az ópium gőze.

A tengerész, aki csak utas volt a ha­
jón és hazafelé igyekezett, valósággal meg­
babonázva állt előttük. Szinte belereaiegett a 
keze és a szeme nyugtalanul cikázott ide- 
oda.

Látszott rajta, hogy tizenöt-tizenhat 
éves leányoknak nézi őket és azzal a szívdo­
bogással közeledik feléjük, amit egy ártatlan 
leány fehér ruhája okoz. Ezt kiélezték a 
szeme sü'óséhől.

A két polgárasszony, akiknek odahaza 
gyermekeik vol.ak, zavartan és éitelmetlenül 
állt e pogány tekintet előtt, amelyből a ten­
ger egész félelmetesbége tükröződött. Ismer­
ték ugyan a férfiak szemtelen, kihívó tekin­
teté', pi lantásaii, de ehez hasonlót még nem 
Iá tak Két órával előbb, hogy a kikötőből 
elindultak', valahonnan az öi öl sö ótségeből 
villant rajuk két ilyen zöld szem, két ilyen 
zöld lámpás, 'alán egy bárkáról. És ez a kép 
megelevenedett a szemükben.

— Kérem, menjen tovább 1 — szólt za­
varában az etiyik asszony, a szőke. A másik 
ped'g a barna, e.fordult, mert hirtelen nem 
tuuott mást csinálni.

A tengerész talán ezt is biztatásnak 
vette. Elkapta a barna asszonyt, visszacsa- 
vaiia a fejét és izzó csókot nyomott az 
ajkára, hogy u karcsú nő egésze t belevonag- 
lott. A szőke asszony önkény telenül föl­
emelte az okiét, ráütött a férfi hamra és
addig ütötte szaporán, erősen, mig az el 
nem engedte az asszonyt, mint ahogy a 
megsebesült párduc engedi ki karmaiból az 
áldozatot. Mindez egv pillanat müve volt, 
egy önfeledt pillanaté, amikor minden ember­
ből kitör valami elemi mozdulat.

r..., A pasz mántoa sipkája ott hevert 
a íö aöu. Megr ázva nyúlt a fovege után, 
viseznteite u ftjére, de mikor visszaegyene­
sedett, eltakarta »z arcát, tiirt? Vagy sze- 
trvelte macát? Vagy kínjában a u nyerőt

harapdálta ? A két asszony ámúlva nézett 
reája, amint megalázva, somnolyogva, szinte 
kétrét görbülve tűnt el a hajó sötétségében.

Nézd, — szólt a barna asszony — 
beleharapott az arcomba 1

As arcán ott volt a frissen serkeit érnyoma.
A kajüfjiikbe vonultak anélkül, hogy 

több szót váltottak volna. A barna asszony 
hallgatagon levetkőzött és gyorsan befeküdt 

, az ágyába.
A szőke asszony lassabban vetkezett, 

. magába merült és amikor már el is fújtak a 
I gyertyát, még sokáig nem tudott elaludni. Nem 
j ö kapta a csókot, talán ezért gondolkodott 
. rajta olyan hosszasan.

Hány torgot t az ágyában és a sötétben 
; igyekezett kitalálni, hogy mit gondol most 
I magában a másik asszony. Mert a barna sem 
; aludt, csak tetette az alvást. Nyögött só*
I hajtozoít, talán sirt is halkan, alig ószre- 
I vehetően.
j p® il 8 ßke asszony fölemelte a kis réz- 
I kero ü kerekj ibu.król* függönyt,kibámultaten- 

gerre, amely az ablakkal csaknem egy szinten 
Km tel, a habjai vagy szelíden sziporkáztak 

I a h Idlónyben, vagy sötétben alábujtak az 
I örvénybe, mintha tenger halkan ziháló keble 
i ? Y a. feneketlen viharok és szev^dclyek mé- 
! 1 no igyekeztek volna. És irigyelte a másik 
I ssszonyt, aki némán, magánosán, boldogan

sirdoeált, sirdogáit...

Vagyonbukott Rózsa Ignác csődtömegét megvettem t
Molnár V. J. és Társa fióküzlete. 12575 óráig az áruk eladásra 

bocsáttatnak. — Tisztelettel

és a kistemplombazár he­
lyiségében e hó 12 tői dél­
előtt 9—12-ig, délután 3-tól
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ifj. Boldog Sándor, a sztizgulyáboz ifj. Balogh 
Sándort, a törzsgulyához Szentesi Jánost és 
Polgári Bálintot, a juhtartó gazdák részéről: 
Horvath Jánost és Kertész Jánost.

Ezután a gulyásokat és csikósokat fo­
gadták fel. ,

A halasközi gazdasághoz szamado-gu- 
lyásnak és csikósnak Hajas Istfúnt, a pente- 
zugi gulyához Gál Lajost, a faluveghaimi 
gazdasághoz szánandó gulyásnak Dózsa 
Lászlót, számadó csikósnak Káplár Demetert, 
a mátamögötti gazd.sághoz számadó-gulyás­
nak és csikósnak Kiss Andrást, a papegyházi 
gazdasághoz Kapitány Jánost, a sárosról! 
gazdasághoz Erdei Mihályt, a hármasi gaz­
dasághoz SzalonUi Józsefet.

A közös gulyákhoz és méneshez pedig 
felfogadták az alábbiakat:

Az ökörcsordához számadó gulyásnak 
Fülöp Jánost, a macskatelki tinógulyához 
Tar Mihályt, a sárosréti linógulyához Ferge 
Pétert, a sziizgulyához Hüse ísvánt, a bika­
gulyához Tóh Mihályt, a törzsgulyához 
Hájas Jánost, a ezártelki ciframóneshez 
számadó-csikósnak Vig Imrét, a szatmári­
telki méneshez, Hájas Józsefet, a tornyidombi 
méneshez Pecze Istvánt, a kungyórgyi mé­
neshez Hájas Mátyást, a ludashalmihoz 
Nagy Ferencet.

Városháza és vármegyej
Debrecen gőzfertó'tüenitő gépe. Deb­

recen városa még 1882-ben szerzett volt be 
egy gőzfertőilenitő gépet, amely azóta ál­
landó használatban van. Pécs városa is akar 
készíttetni egy ilyen dezinficiáló gépet és 
átiratában kérte a várost, hogy a gép rajzát 
küldjék meg a városnak. A tanács, miután 
a gép rajza nincs a birtokában, csupán 
annyit tudat Pécs városával, hogy a gépet 
Kumanholzkirchenből szerezték volt be an­
nak idején.

Beszüntetik a nagyerdei kávé­
házat. Németh András és Társa a nagy­
erdei kávéház és cukrászda, a régi lövölde 
épület bérlői fűlj amod"ányt adtak be a ta­
nácshoz, hogy a helyiség bérletére vonatkozó 
szerződést bontsa fel a város, mivel a kávé- 
ház és cukrászda napi bevétele oly csekély, 
hogy az üzletre ráfizettek. A tanács az 
ügyet áttette a pénzügyi bizottsághoz.

A város nyomda vállalata. A városi 
nyomda vállalat t guap terjesztette a városi 
tanács elé az 1907. évi üzleti forgalmáról 
való kimutatását. A kimutatást a tanács tu­
domásul vette.

Összeírják a lovakat öa szekereket.
A földmivelésügyi miniszter elrendelte, hogy 
a vá-os területén levő lovakat és szekereket 
Írassa össze. A tanács az összeírást elren­
delte, bezárólag e hó 19-ig. Az összeírást a 
tűzoltó laktanya heljisegében fogják eszkö­
zölni s arról a főkapitány 7000 darab pla­
káton és falragaszon fogja értesíteni a város 
közönségét.

Hivatali eskü. Szabó Elek, városi 
tiszteletbeli aljegyző a tegnapi tanácsülésen 
telte le a hivatali esküjét Kovács József 
polgármester kezébe.

Elkobzott hamis mérlegek.
A vásárló közönség megkáro­

sítása.
— január 10.

(Saját tudósítónktól) A debreceni közön­
séget nem elég hogy a legnagyobb drágaság 
sújtja, hanem még ki van téve lelkiismeret­
len üzletemberek manipulációinak is, melyek 
az utóbbi időben sűrűn ismétlődnek meg.

E manipulációk két kategóriára osz­
lanak.

Az árucikkek meghamisítására és ha­
mis mérlegek használatára. Úgyszólván min­
den hétre jut egy-két ilyen eset és a rendőr­

ség aktái megdöbbentő képét nyújtják annak, 
hogy a debreceni piacon mily konyádén bol­
dogulhatnak az élelmiszer hamisítók, a gyo­
mor e gyilkosai és más csalárd szándékú 
emberek.

A debreceni rendőrséghez az utóbbi idő­
ben nagyon sok bizalmas feljelentés érkezett, 
melyek szerint egyes üzletekben hamis mér­
leget használnak. Dobos József rendőrfogal­
mazó a feljelentések révén nyomozást és s?ó- 
le-körü, minden üzletre kiterjedő vizsgálatot 
indított, melynek első eredménye az lett, hogy 
Sch. J. Csapó-utcai lisztkereskedőtől három 
hamis mórieget koboztak el.

Az egyik elkobzott tizedes mérleg egy 
dekával kevesebbet mért, a másik kettő po­
fi,g teljesen rossz volt, de azért bizonyos 
rosszindulat)al használni lehetett, őket. A 
rendőrségen a hamis mérleg tulajdonosait ki­
hallgattak, de ezek tagadták:, mintha a mérle­
geket használtak volna. De miután hamis és 
rossz mérlegeknek csupán az elárusító helye­
ken való tartása is kihágást képez, a rend­
őrség az eljárást folytatja és általában most 
szigorú piac vizsgálatot tartanak, hogy a ha­
misításokkal való manipulációknak véget 
vessenek.

A katholikus szegény­
ház ügye.

Nem akarják felépíteni.

A katholikus szegényház 
megszüntetése.

— január 10.
(Saját tudóshónktól.) A Pető fi­

teren, a vasúti állomás szomszéd­
ságában van egy rozoga, díiledező 
épület, amely dudva felverte udva­
rával, piszkos külsejével nem va­
lami kellemes látványt nyújt. A 
katholikus szegényház épülete ez a | 
ronda ház.

Ez az épület nemcsak esztétikai 
szempontból kifogásolható, hanem 
közegészségügyi szempontból is, 
mert elképzelhető, milyen egészségi 
állapotok lehetnek abban^ a ronda 
épületben, amely kívülről is való­
ságos csirateli fészkét mutatja min­
den betegségnek. A városi tanács 
fel is szólította a helybeli katholi­
kus egyházközséget, amely a sze­
gényházat Kezeli, hogy vagy épít 
lesen uj szegényházat, vagy pedig 
a mostani szegényház leikét adja 
vissza a városnak és szegényeit 
helyezze cl a városi szegényházban. 
Mivel a katholikus egyházközség ez 
utóbbi ajánlatot nem akarta elfo­
gadni, a tanács egy ujouan felépí­
tendő katholikus szegényház cél­
jaira két telket jelölt ki a városon 
kívül, hogy az egyházközség a 
kettő közül válassza ki azt, amelyik 
helyen a szegényházát fel akarja 
építtetni.

A katholikus egyház küldött is 
ki bizottságot, amely a város kép­
viselőivel tárgyalásba bocsátkozott, 
de a katholikus egyház által kikül­
dött bizottság és a tanács megbízot­
tai nem tudtak megegyezésre jutni.

A tárgyalások eredménytelen­
ségéről a tanács tegnapi ülésén 
számolt be Oláh Karoly kullur- 
tanácsnok. „

A tanács azonban az úgy el­
döntésének huzását-halasztását to­
vább tűrni nem hajlandó és ezért 
megbízta Oláh Károly tanácsnokot, 
hogy lépjen érintkezésbe Gróh te­
relte prépost-plébánossal a kérdés

végleges és sürgős elintézése céljá­
ból, hogy vagy építtesse fel a kath. 
egyház a felkínált telkek valamelyi­
kén a szegényházat, vagy pedig 
szüntesse be a szegényházat és 
ápoltjait helyezze el a városi sze­
gényházban, mert azt a ronda, pisz­
kos, egészségtelen épületet a város 
középpontjában a tanács semmi 
esetre sem fogja tovább eltűrni.

A tanácsnak az állásfoglalása 
igen helyes és indokolt, jnert az a 
botrányos állapotban levő szegény­
házi épület nem díszeleghet ott 
időtlen időkig a város egyik leg­
forgalmasabb utcavonalában. Azt az 
épületet onnan minél előbb el kell 
tüntetni.

Lehetséges, hogy a katholikus 
egyházközségnek jelenleg nem áll 
rendelkezésére pénz uj szegényház 
felépítésére, de ez a körülmény sem 
menti a dolgot.

A katholikus szegényház kü­
lönben is csak 10—12 katholikus 
szegényt ápol a helyiségében s igy 
a szegényháznak az elég tetemes 
költségekkel való fentartása nem is 
indokolt, annál kevésbé, mivel a 
városnak minden tekintetben mo­
dern szegényháza van, amelyben a 
katholikus szegények éppen olyan 
ellátásban és gondozásban részesül­
nének, mint a más felekezetüak.

Hogy azonban a katholikus 
egyháznak a lelkiápolás tekinteté­
ben felmerülő aggodalma is eloszol­
jék, a város hajlandó volna arra is, 
hogy a sz gényházi lakókat feleke­
zetek szerint való osztályokba ossza.

Színház.
MŰSOR:

Pénteken: Ármány és szerelőm szomorú 
játék „B- bérletben, Bakó László harmadik fel-
lépt° Szombaton: Vasgyáros dráma „C“ bérlet­
ben, Bakó László u’olsó fel épte. ....

Vasárnap délután : Télen népszínmű bér­
letszünetben. . .. .

Vasárnap este: Rang és mód színmű kis
bérlet.

* Jsrday Ida javára. Arday Ida be- 
1 térségéről s az ezzel kapcsolatos segély­

ük ciói ól megemlékeztünk. A kiváló művésznő 
gyógyulását elősegítendő Weichinger Károly 
ma e célra 20 koronát küldött be szerkesztő­
ségünkhöz. További adományokat elfoga- 

i dunk s hirlapilag nyugtázunk.
Azon felhívásnak, melyet lapunk teg­

napi számában mi is közzétettünk, úgy hisz- 
azük kellő hatása és igy kedvező eredménye 
lesz. A debreceni szinügyegylet kezdemé­
nyezésére a beteg művésznő részére még a 
mull óv folyamán szükebbkörü gyűjtés in­
díttatott meg, melyhez járultak: a szinügy­
egylet (okt., nov., dec. és január hónapokra 
a, 5 kor) együtt 20 kor., Debreceni Első 
Takarékpénztár 20 kor., Zádor Lajos 5 kor., 
Komlóssy Arthur 5 kor., Békés Lajos 5 kor. 
együtt 55 korona, mely összeg még kará­
csony szombatján illetékes helyére eljuttatta­
tok. Ezenkívül a Kaszáéban is aláírási iv 
tétetett ki, melyen a gyűjtés folyamatban 
van s melynek eredményét lapunk legköze­
lebbi számában szintén közzétesszük.

Bakó László a Nemzeti színház nagy 
művésze ma újból föllép s ezúttal színre Ike­
rül Schiller klasszikus szomorujátéka, Ár­
mány és szerelem, melyben r vendégművész
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Ferdinandot, egyikét legjobb alakításainak 
adja. Kívüle részt vesznek a darabban: 
Szabó Irma, László Aranka, Lukács Andor, 
Békés Gyula, Ligeti, Tallián stb.

* Bakó Lásxló utolsó vendégfellépte
szombaton lesz s ekkor a Vasgyáros cím­
szerepét. játsza a vendégművész. A többi 
szerepek is elsőrangú kezekben van, igy 
Hahnel Aranka, Csáder írón, Lukács Juliska, 
László Aranka, Ternyei, Tallián, Szabó Irma, 
Békés stb. játszanak.

* Rang és mód. Vasárnap este is 
élvezetes előadás lesz. Étikor kerül színre a 
Rang és íród, ez a gyönyörű zenéjii színmű. 
E darabot régen nem adiák Debrecenben s 
igy általános érdeklődé sei várja a közönség 
e kiváló színmű előadását. A darab főbb 
szereplői Jeszenszkyné, Bá'hory Mária, 
Lukács Juliska, Szakács, Ternyei, Békés, 
Bórczy.

* Cigányhangverseny. E hó 14-ón 
megismétlik színházunkban a múlt hó 23-án 
tartott nagy monstre cigányhangversenyt, me­
lyen az összes helybeli cigány zenekarok 
részt vesznek s igy mintegy 140 cigány fog 
egyezerre szebbnél-szebb számot előadni. Az 
egyes számokat a Magyari Kálmán, Magyari 
Imre, Rácz Károly, Rácz Gyula, Veres Tóni 
és Kiss Béla fogják vezényelni, a hangver­
seny iránt a legelőkelőbb körökben általános 
nagy érdeklődés mutatkozik. A hangverseny 
bérletszünetben tartatik meg.

VILL AMOS SZÍNHÁZ

* Ab Uranue mai műsora. 1) Két­
ezer mórtföld egy dollár nélkül. 2) Madame 
cigarettái. 3) Nemes lovas. 4) Férj kegyet­
lensége. 5) Varázs alma. 6) Csodaforrás. 7) 
Esmeralda. Műsorváltozás feutartva Hely­
árak mint rendesen. Előadások este 6, 7, 8, 
és 9 órakor. Holnap ugyanez a műsor. Va­
sárnap teljesen uj műsor. Szenzációs újdon­
ság. Az amerikai privát detektív ós Jézus 
születése, élete, halála, óránkint felváltva.

fordult, aki súlyos gondatlanságból nem 
eresztette le a sorompót és feltétlen meglin- 
oselik, ha a közelben állomásozó rendőrök 
segítségére nem sietnek.

Egyébként az állomásfőnökség a gon­
datlan sorompós ellen szigorú vizsgálatot in­
dított.

A halál torkában.
Tömeges életveszedelem.

A sorompós bűne.
— január 10.

(Saját tudósítónktól.) Egy könnyen 
bekövetkezhető borzalmas vasúd katasztrófát 
hárított, el tegnap a szerencsés véletlen. Egy 
sorompó őr gondatlansága miatt csak pilla­
natokon múlott, hogy a katln likus temető 
előtt elhúzódó vaspályán irtózatos szerencsét­
lenség bekövetkezzen ós hogy egész ember­
tömegeket legyilkoljon az arra robogó vonat.

Az ideerázó, vérfagyasztó jelenet a 
katholikus temető és a Dohány-gyár mellett 
elfutó sínpáron játszódott le tegnap reggel. 
Itt ugyanis egy vasúti átjáró van, melyen 
elképzelhetetlenül nagy a reggeli órákban a 
forgalom, minthogy a dohánygyárba, a vágó­
hídra igyekvő embereknek itt kell keresztül 
haladniok.

Az átjárónál természetesen őrház és so­
rompó van, mivel a vonatok gyakori közle­
kedése és a nagy forgalom miatt a felügye­
letre kétszeres szükség van.

Tegnap reggel a rendes menetrend sze­
rinti időben robogott arra 8 órakor a szat­
mári gyorsvonat. A sorompók nem voltak 
csodálatosképen lebocsájtva ós a síneken 
20 -30 ember is igyekezett a túlsó oldalra, 
mikor tőlük 3—4 méternyire a kanyarulatnál 
feltűnt a vonat, amint dübörögve, zakatolva 
közeledett feléjük.

Az emberekben megfagyott a vér. Az 
asszonyok sikoltoztak, a férfiak káromkod­
tak, segítségért kiáltoztak és őrülten rohan­
tak le a sínekről és valóban a csodálatos vé­
letlenen múlott csupán, hogy valaki a mene­
külők közül a kerekek alá nem került

A legválságosabb életvtszedelemből ki- 
jfzebadult tömeg aztán a sorompóőr ellen

Meglincselt Don-Jnan.
Félholtra vert legény.
Mftrtonfalvan történt.

— január 10.
(Saját tudósítónktól) Egy fél- 

holtra vert Adonisz fejű deli le­
gényt szállítottak el hordágyon 
egyik múlt éjszaka Mártonfalváról.

Ez a szép paraszt suhanó ve­
szedelme volt a mártonfalvi me­
nyecskéknek. Elszerette a deresedé 
gazdák hitveseit, szerelemre csábí­
totta a jegybe járó hajadonokat s 
ősi cselcsap vére hajtotta egyik 
asszony karjából a másikba, aztán 
elérte a végzete a paraszt Don-Juant. 
A sok felszarvazott gazda tőrbe 
csalta a szerelmes szivii legényt, 
akit Peske Jánosnak hívnak.

Légyottra indult most is a 
legény, de a párja helyett az asz- 
szony ura fogadta néhány szom­
széddal.

Amint ugyanis a szeretője há­
zához ért, az ajtót nyitva találta 
Peske János. Azt hívén, hogy mint 
rendesen várja őt az asszony, be­
kopogtatott az udvaron a szoba 
ablakán:

— Juliskám édes, nyissad ki az 
ajtót, itt vagyok!

A következő pillanatban kinyil- 
lott az ajtó, de a belépő szerelmes 
legényt az asszony ölelő karjai 
helyett fustélyok és botok fogadták, 
melyek vígan kopogtak formás, fe­
kete fürtü fején.

A gyanútlan legényt a lesben 
álló férjek közrefogták és a szó 
legszorosabb értelmében fólhoitra 
verték. Úgy találtak rá eszméletlen 
állapotban és a szerencsétlent be­
szállították a kórházba.

Sérülései nagyon súlyosak, de 
íizért van remény arra, hogy fel­
épül. Támadói ellen a csendőrség 
megindította az eljárást.

Debrecen városa és a főreáliskola.
A város protektori jogai.

Öt tanszékre tehet jelöléseket.
január 10.

(Saját tudósítónktól.) Nem sokan 
tudják azt Debrecenben sem, hogy a holy- 
beli állami lőreáliskola, e magas nívón álló, 
kitűnő tanintézetünk létesítésében mily be­
cses érdemei vannak Debrecen városának. 
Varosunk vetette meg nevezetesen az intézet 
alapját s Hatvan-utcai, modern ós impozáns 
épületének felópitéee is 342 ezer koronájába 
került Debrecen városának. Ezenkívül évente 
18 ezer koronával járul hozzá a város az 
intézet fentartásához, ami szintén jelentős 
támogatás.

Mindezen áldozatok ellenében azonban, 
amióta az iskola állami kezelésbe ment át, 
a városnak semmi beleszólása nem volt az 
intézet ügyeibe. Ez indította a város taná­
csát arra, hogy lépéseket tegyen protektori 
jogainak érvényesítése érdekében. A tanács

ezen akciójának indoka nem az volt, hogy 
áldozatáért valami ellenértékét kapjon a vá­
ros, mert hisz kulturális tekintetekből er­
kölcsi kötelessége az iskolák támogatása, 
hanem azon természetes indok, hogy a város 
áldozatkészsége, anyagi támogatása valami­
képpen kifejezésre is jussom

A tanáéi megbízásából Oláh Károly 
kulturtanácsiiok tárgyalásokba is bocsátko­
zott Géresi Kálmán tankerületi főigazgatóval, 
aki elismerte a város igényét bizonyos pro­
tektori jogokra. A tárgyalások megegyezésre 
vezettek, amennyiben a főigazgató bele­
egyezett abba, hogy a város részére bizto­
sítva legyen az a jog, hogy öt tanszékre 
Debrecen városa jelölhessen tanárokat. Ezen 
öt tanszék között pedig szerepeljen a magyar 
nyelvirodalom ós a történelem tárgyának 
tanszékei.

A város a 18 ezer korona hozzájárulási 
költségek alól is felakarta magát menteni 
azért, bogy ezen összeget más kulturá is 
célra fordíthassa. Géresi Kálmán főigazgató 
azonban ebbe a feltételbe nem akart bele­
egyezni s igy a város ezt a feltételt elej­
tette.

Mulatságok.
Nyilvános köszönet A , Kossuth-dal- 

kör“ által 1907. december 31 én tartott dal­
ostól} e alkalmával Dávid Mihálv, Vértessy 
István, Nagy Lajosne, Ungvári Dániel, Sze­
keres András 2—2, Pécsi ímréné, Antal Je- 
nőnó, Zöld .József, Barna Jánosné 1 — 1 és 
Koszteczkv Bertalan 3 koronát voltak szíve­
sek feiulfizetni. Fogadják erte a Dalkör ne­
vében hálás köszönctemet. Debrecen, 1908. 
január 9. Hatvani József pénztáros.

Apró gonosztevők.
Tolvaj gyermekek.

Aki a halott mellett is lop.
— január 10.

(Saját tudósítónktól.) A társadalom 
legmegdöbbentőbb közinneteit az apró go­
nosztevők képedk. A rendőrség aktái tudná­
nak arról sokat beszélni, hogy a legtöbb- 
nyire iskolázatlan apró gyermekek mily 
könnyen vetemednek lopásra, sőt nagyobb- 
sznbásu bűntettekre is. Nem csoda, hisz szü­
lőiktől látják, tanulják, sőt ezektől kapnak 
olykor-olykor buzdítást is a „munkára“.

A tegnapi rendőrségi kiónika is szo­
morú képét nyújtja ennek a szomorú való­
ságnak. A rendőrség egv csapat apró gyer­
meket fogdosott Össze, akik apróbb-eseprőbb 
dolgokat lopkodmk össze szüleik számára.

Egy Nagy József növ i fiúcska vezeté­
sével működött az utóbbi időben egy 
kis három ja/u tolvajbanda. A jeles ese tie­
tek Nagy Gyula hivatalnoknál, Szentesi Ká­
roly gazdálkodónál é.-i Ge1 síéin József keres­
kedő házánál jártuk. Libákat, rucákat s kü­
lönböző házi dolgokat lopkodtak össze ösz- 
szeson mintegy 150—200 korona értekben.

A másik apró banda R di .János nevű 
15 éves fin vezetésével már nagyobb szabású 
bűntettekbe boesájtkozott. Betörésektől sem 
riadt vissza. A rendőrség azonban a múlt­
koriban rajtuk ütött ós most mindkét bandát 
a rendőrségen lez iriák és valószínűleg javító­
intézetbe fogjak őket internálni.

Sokkal érdekesebb már az az eset, mely­
ben a csendőrség nyomozott.

Ez Ondódon történt és az eset hőse 
szintén egy 15 éves fiú, ki Burai Ferenc­
nek tegnapelőtt meghalt egy kis fiacskája ós 
bejött Debrecenbe a temetés iránt intéz­
kedni.

A halottat és a ház őrizetét a szomszé­
dos csősz Sánta Ferenc nevű fiára bízta. A 
fin felhasználta a kitűnő alkuimat és egy 
csomó kisebb tárgyat ellopott a házból ós 
aztán a halottat, házai mindent otthagyott, 
de később a csendőrök elfogták. Az eliárás 
folyik.
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— Változás a debreceni tör- 
rényszéken. Az elmúlt napok alatt 
fontosabb változások estek a deb­
receni törvényszéken. Hoffmann Jó­
zsef vizsgálóbíró, ki nemrégiben 
táblabirói rangot és címet kapott, 
főtárgyalási tanácselnök lett. Helyét 
Tó by István törvényszéki bíró fog­
lalta el, ki már a napokban elfog­
lalta hivatalát. Hoffmann József 
mint főtárgyalási elnöü január 17-én 
fog legelőbb Szerepelni.

— Tartalékosok fegyvergyakorla-
tai A tartalékosuk fegyvergyakurlatainak 
lebonyolítására tavaly próbaképpen életbe­
léptetett mód az idén — mint Becsből táv- 
ir.tozzák — már végleges formában fog al- 
kalnuzást nyerni. Eszerint valamennyi fegy­
vergyakorlatra kö elezett tartalékost, a már­
cius közepetői szép'.ember végéig terjedő idő 
alatt hívnak be oly módon, hogy ezek ebben 
az időben állandó megerősítésül szolgáljanak 
a létszámnak. Az egyes tartalékosoknak 
azonban szabadságukban áll a bevonulásra 
azt az időt, i lelve azt a turnust választani, 
amely élethivatásuknak leginkább megfelel. 
Evvel a gazdálkodó lakosságnak régi óhaja 
teljesül. A gyalogságnál és vadász csapatok­
nál 172,000 embert hívnak be 13 napra, 
63,500 embert 12 napra, 4900 embert 28 
napra, a lovasságnál 4800 embert 25 napra, 
a tábori tüzőrségnél 9400 embert 12 napra, 
a vártüzérségnél 5600 embert 17 napra, az 
utászcsapatoknál 5450 embert 17 napra és 
250 embert 28 napra, a vasúti és távirda- 
ezrednél 2300 embert 17 napra, a szekerész 
ősapátoknál 6000 embert 17 napra. Ez ösz- 
szesen 278,000 ember, kivülök 4900 tartalékos 
tisetet hívnak be fegyvergyakorlatra.

— A városi igazoló bizottság.
Weszprémy Zoltán főispán az iga­
zoló bizottság elnökévé dr. Ujfalussy 
Józsefet nevezte ki, tagjainak pedig 
Kardos Lászlót, Somogyi Pált és 
dr. Nagy Lajost. A bizottság man­
dátuma egy évig tart.

— A nyíregyházai Beseenyei-kör
január hó 15-én, szerdán este 8 órakor a 
Korona-szálló dísztermében estét rendez. A 
műsorban szerepel Szávay Gyula is, a kiváló 
költő Debrecenből. A műsor egyébként ez 
lesz: 1. Bach—S radal: II orgona hang­
verseny (Allegro—Moderato Adagio—Allegro). 
Zongorán előadja Ripper Alice urhölgy.
2. Csengettyű-ária, Déliber „Lacmé“ cimü 
operájából. Énekli B. Sándor Erzsi úrnő, a 
m. kir. Opera művésznője. 3. Költemények. 
Irta és előadja Szávay Gyula, a Petófi-tár- 
stság taeja. 4. a) Mendelssohn, dalok szöveg 
nélkül. Op. 62, 25., 34. szám (Fonódal), 
b) Strauss—Munter, bangverseny-keringó. 
Zongorán előadja Ripper Alice urhölgy.
5. a) Nagy ária, Verdi, „Rigoleito“ cimü
operájából, b) Farkas Ödön, Sir a nóta... 
Énekli B. Sándor Erzsi úrnő. 3 a) Chopin, 
Nocturne, b) Liszt, Rapszódia. 15. s/ámu. 
Zongorán előadja Ripper Alice urhölgy.
Zongorakiséret Dienzl Oszkár.

— Eldorado. A jótékony nő­
egylet pazar tényü terme ma d. u. 
3—8-ig 2U filléres belépti dij mellett 
látható lesz. Jegyek ott a pénztárnál 
válthatók. Az ital és ételnemiieket 
adakozó t. közönség kéretik, ado­
mányaikat a bál napján 11-én, szom­
baton d. u. 4 órától kezdve a Bika 
nagytermébe felküldeni. A jelmez­
ben résztvevőket ismételten kéri a 
rendezőség, azt pár sorban Fráter 
Erzsébet úrnőnek, Kossuth-utca 36 
bejelenteni, hogy a menethez be­
oszthatok legyenek. Az estély kez­
dete 8 órakor.

— Eladó faanyagok. A földinivolési 
minisztérium vaskos kötetben foglalta össze

azokat a faanyagokat, amelyek az 1908. év 
folyamán eladásra kerülnek. A részletes ki 
mutatásokat meg küldte a debreceni keres­
kedelmi és iparkamarának, ott az érdeklődők­
nek rendelkezéséie áll.

— Terjed a kanyaró. Három­
négy hete, hogy a városban fellé­
pett* a kanyaró, mely az utóbbi 
időben veszedelmesen kezd jár­
vánnyá fajulni. Tegnap ismét egy 
halálesetet és öt megbetegést jelen­
tettek be. A betegség különösen a 
kis gyermekek között pusztít nagy 
mértékben. Meggátlására a hatóság 
megtett minden intézkedést.

— Eljegyzés. Deutsch Ignácnak, a 
„Hungária“ kávéház billiárd főpincérének 
Margit leányát eljegyezte Grünwald Márton.

— A város utcáinak fásítása. 
Török Gábor főerdész kora iavasz- 
szal hozzá akar kezdeni a város 
utcáinak fásításához. Az utcafásitás 
céljaira 4000 korona póthitelt kért a 
várostól.

— Kémény tűz. Tegnap a késő esti 
órákban a Czegiéd-uica 16. szám alól nagy 
tüzet jeleztek. Kivonult az egész tüzérség a 
csak aztán bizonyult be, hogy az egész csu­
pán vaklárma volt. A Czeglód-utcán jelen- 
tekielen kémény tűz ütött ki, melyet, a kivo­
nult tűzoltók pár pere alatt elfojtottak.

— Öngyilkos kerékgyártó. Ra-
kamazról jelentik nekünk, hogy 
Posta Ferenc ottani 40 éves kerék­
gyártó, vasárnap délelőtt, mialatt 
családja a templomban volt, öngyil­
kossági szándékkal gyufaoldattal 
megmérgezte magát és meghalt. 
Tettének oka valószínűleg életunt- 
ság volt.

— Mikor a tyuk kotkodáceol. Bi­
zonyos alkalmak kellenek ahhoz, hogy a 
tyuk, a szárnyas világnak ezen kedvelt 
alakja kotkodácsoljon, de ilyen alkalom az 
is, ha tolvaj kéz akarná simogatni a j-4es ál­
latot. Kovács Józsefné napszámos asszonyt 
is egy tyuk juttatta rendőrkézre. í Ez a nő 
ugyanis tegnap beosont Bremer Lajos Hat­
van-utca 55. szám alatti lakására és egy 
mosó teknőt s egy tyúkot akart ellopni. Út­
közben azonban a tyuk elkezdett kotkodá- 
csolni és a bázbebek a lopást ilyformán 
észrevették. Kovács Józsefnél a rendőrök be­
kísérték a bűnügyi osztályra, ahol letartóz­
tatták.

— A fellábu vasutas. Pár napja 
történt, hogy Dobos Lajos nádudvari 
vasúti pályamunkás Püspökladány­
ról Debrecenbe való uiaztáuan a 
vonatról leesett és ebből kifolyólag 
fél lábát elvesztette. A szerencsétlen­
ség ügyében az ügyészség vizsgála­
tot indított és megállapította, hogy 
a szerencsétlenségért, senkit felelős­
ség nem terhel és Dobos Lajos saját 
vigyázatlanságának áldozata.

— Ékszertolvaj cseléd. Borosi lies 
kábái lakos tegnap feljelentést, tett a debre­
ceni ügyészségen cselédje Keskeny Eszter 
ellen, aki tőle 90 korona értékű bvilliáns 
aranygyűrűjét ellopta és aztán megszökött. A 
tolvaj csel d elfogatási iráni széleskörű nyo­
mozás indult.

— Egy német bonne kerestetik egy 
nyolc éves fiúcska mellé. Cim a kiadó­
hivatalban.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Lajos Rozália ró in. kath 1 éves, Koroknai 
József ev. ref 61 éves, Kelesi Gábornó ev. 
ref. 23 éves.

A függetleségi és 48-as 
pírt értekezlete.

A diszidensek újra 
belepnek a pártba.

A nemzeti bank ügye.
— Távirat. —-

Budapest, január 9.
(Saját tudósítónktól.) Az országgyűlési 

függetlenségi cs 48-as párt ma délután hat 
órakor értekezletet tartott Hoitsy Pál elnök- 
lésével. Az értekezleten a kormány részéről 
jelenvoltak Apponyi Albert gróf kultusz­
miniszter és Günther Antal igazsáaüyymi- 
nidzter, továbbá Meskó László igazságügyi 
ód Mezósey Béla foldmivelósügyi államtitká­
rok. — A jegyzőkönyvet Halász Lajos
V6ZCtt0.

Elnök bejelenti, hogy a mai ülést a 
párt elnöke, Kossuth Ferenc (Lelkes éljenzés) 
gyengélkedő allapota miatt nem vezetheti, 
bejelenti, hogy a közelmúltban a párt köte­
lekéből kilépett képvi élők közül többen 
visszakivántak lépni a pártba. Nézete szerint 
azokat, akik csak azért léptek ki a pártból, 
hogy adott szavuknak helyt álljanak es akik 
kilépésük után a part szándékait nem gya­
núsították meg és a párt ellen agitációt nem 
folytattak, szives barátsággal vissza „ kell 
fogadnia a pártnak. Eddig Majthényi Adám 
és Szász József jelentették be a pártba való 
belépésüket. Az értekezlet ezt helyeslőleg 
tudomásul vette. , .

Ezután az értekezlet a függetlenségi 
pért részéről a bankbizottságba szavazás ut­
ján a következőket jelölte: Batthyány Ti­
vadar gróf, Bethlen István gróf, Ebner Zsig- 
mond, Éber Antal, Földes Béla, Gotthard 
Sándor, Hoitsy Pál Holló Lajos, Mérey La­
jos, Nagy Dezső, Szemere Huba, Teleki Ar- 
vód gróf és Ugrón Gábor. A jelölés megej- 
tése után Barabás Béla Hangoztatta, hogy a 
pártnak a Huszonegyes bizottságba kiküldött 
tagj ii szem előtt kell, hogy tartsák, hogy a 
pártnak határozott szándéka az önálló bank­
nak megvalósitasa. Szükségesnek tartja ezt 
kiemelni azért, holy a közvélemény és külö­
nösen a függetlenségi párthoz tartozó választó- 
polgárok tisztában legyenek azzal, hogy itt 
nem csiirés csavarásról, halasztásról vau szó, 
hanem az önálló magyar banknak előkészí­
téséről. , Trr

Hoitsy Pál elnök bejelenti, hogy a VI. 
kerületi függetlenségi és 48-as párt szomba­
ton, e hó 11-én este 8 órakor 300 uj tagot 
avat föl, köztük Güotnor Antal igazságögy- 
miniaztert: Kéri a párt tagjait, hogy avatási 
ünnepélyen minél számosabban jelenjenek 
meg.

Nagy Dezső megemlékezik arról, hogy 
a pénzügyi bizottság tegnapi ütosen szóba 
került a fővárosi törvény teviziójának kér­
dése és ezzel kapcsolatosan a belügyminisz­
ter nyilatkozatáról a hírlapokban olyan köz­
lemények jelentek meg, amelyek alkalmasak 
arra, hogy a függetlenségi pariban nyugta­
lanságot keltsenek.

Felvilágosítást kér a pénzügyi bizott­
ság ülésén jelen volt párttagoktól, hogy a 
lapok közleményei mennyiben fedik a való­
ságot. ... ,

A függetlenségi párt óhajtja a fővárosi 
törvény revízióját teljesen demokratikus ala­
pon. A maga részéről ma beszólt a belügy­
miniszterrel, aki kijelentette, hogy a fővá­
rosi törvény revíziójára vonatkozó javasla­
tot még ezen az országgyűlésen fogja beter­
jeszteni és tárgyaltatni. Éz őt és azt hiszi, 
a függetlenségi pártot is teljesen megnyug­
tatja.

Holló Lajos kijelenti, hogy rősztvett a 
pénzügyi bizottság tegnapi ülésén, de sem ő, 
sem az ott jelenlevő párttagok nem találtak 
a belügyminiszter nyilatkozatában semmi 
olyant, ami nem volna összeegyeztethető 
azon szigorú lojalitással, amelyben egy mi­
niszter az őt támogató többségi párttal *11«
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Maga a belügyminiszter is kijelentette, hogy 
a fővárosi törvény revizi jára vonatkozó j v 
vasiatot be fogja tene-z eni. Különben is le­
hetetlennek tartja, hogy olyan korrekt gon- 
do kozásu férfiú, mint Andiássy Gvuia gróf, 
a függetlenségi párt támogatásával tagja le­
gyen a kormánynak és ugyanakkor politikai 
összeköttetést keressen oly párttal, amely 
támadólag áll szemben az egész koalícióval 
és különösen a koalíció többségét alkotó füg­
getlenségi párt al. A dernokr *ták szeretik el­
hitetni, hogy ilyen összeköttefésük vau, de 
Andrássy Gyula grófról ezt a feltevést ki­
zártnak kell tartana. Nyugodjék meg a párt 
a belügyminiszter nyilatkozatában, amint a 
pénzügyi bizottság tagjai is teijesen meg­
nyugodtak abban.

Horváth József (marosujvári) azon óha­
ját fejezte ki, hogy mielőit az általános 
választói jogról sznló törvényjavaslatot be­
terjesztik, a képviselöházban közöljék ezt 
nemcsak a pártok vezetőivel, hanem a pár­
tok trójaival is.

Ugrón Gábor kijelenti, hogy a függet­
lenségi párt programmjában is benne volt 
és benne vm az áltaános választói jog 
Ennek a megvalósítására vállalkozott a koa­
líció, amelynek élén olyan férfiak állanak, 
akiknek személye teljes garancia arra, hogy 
ez a javaslat a magyar nemzet érd keinek 
meg'elelőleg alkottatik meg. Várjuk meg a 
sóit amikor a lárt elé kerül ez a kérdés, 
akkor mindenkinek módja és alkalma lesz, 
hogy a reformról a miniszter által benyúj­
tandó részletes adatok figyelembe vételével 
véleményét kifejise.

Apponyi Albert gróf szerint Horváth 
József felszólalása valamire vonatkozik, ami 
a dolgok rend s menetében úgyis be fog 
következni. Mikor Andrássy Gyula gróf bel 
ügy miniszter kijelentette, hogy a törvényja­
vaslatot mielőtt az benyujiatnék, a pártok 
bizalmi férfiaival megbe.-.zéli ezzel egyáltalán 
nem zárta ki azt, hogy a pártok Ossz issége 
is ahhoz hozzá szóljon. Minden párt meg­
vitathatja ezeket a javaslatokat olyan széles 
alapon, ahogy azt csuk jónak látja. — Vala­
hányszor a választói jogról van s;ó, hallani 
egyrészt azt, hogy minél előbb, másrészt azt, 
hogy minél később kell megvalósítani. A 
kormány a középután halad. Az általános 
választói jogról szóló törvényjavaslatot egy 
perccel sstn nyújtja be előbb, mint amikor 
azt teljesen m gérleltnek tarja, de azután 
egy perccel sem később. A koalíció kormány- 
vadalásának főoka éppen az volt, hogy ennek 
az elmeilőzhetlen nagy reformnak az előké­
szítése olyanok kezébe kerüljön, akik min­
denekelőtt a nemzet, érdekeit képviselik.

Nagy Emil es Baross Janos a választói 
joggal k ipcsola osan szükségesnek tartják, 
hogy a függetlenségi párt, mint többségi 
párt tettekkel bizonyítsa be az ország több­
ségét a kot ) kisembtíi'ekne , hogy érdekeiket 
szivén viseli és ezért kívánják a képviselő- 
házban am ak idej n benyújtott öt in.aitvt,ó v­
nak az elfog disát. Güntner Antal igazság- 
ügvminiszter szerint a miniszteielnök újév 
alkalmából' elmondott bestédé a legyet b- 
ben szükséges reformok megjelölésére szo­
rítkozott és azért nem sorolia fel azokat a 
javaslatokat, amelyek az összes minisztéri­
umokban előkész tés tárgyai. A maga részé­
ről befejezte a végrehaj ásí novellát, az uz o- 
ratörvényt, a büntető.örvénykönyv némely 
szakaszának módosításáról szóló törvényja­
vaslatot és ezenkívül készülőben vannak más 
javaslatok is. Ehhez hasonló célzatú javas­
latokon dolgoznak tudomása szerint a többi 
minisztériumok is. Egyéb tárgy nem lóvén, 
az éitekezlet véget ért.

Eszterházy Meric a kül­
földi támadások ellen.

Ä nemzetiségi kérdésről.
— Távirat. —

Budapest, január 9.
(Saját tudósitónktól.) Esterházy Móric 

gról, aki fényes elmére, nagykészültsógre és 
európai Iá körre valló cikkeiben eddig i 
jelentős sikerrel verte vissza az angol, német

és francia sajtóban a Magyarország elleni 
külföldi laptámadásokat, most a bécsi „Zeit - 
ban foglalkozik „Magyarország és a külföld“ 
oimü közleményében a politikai helyzettel. 
Különös tekintettel a nemzeiiségi kérdésre.

Mindenekelőtt a nemzeti küzdelem 
belső okait, céljait és irányát ismerteti, az 
érvek egész sorozatát vonultatja fel, hogy 
mogérthetővó tegye a külföld előtt: roennvire 
igi.ztalanok az ellenünk intézett kirohanások, 
amelyeknek forrása minden esetben a nemzeti­
ségi aknamunkára vezethetők vissza. A koalíció 
küzdelme — mondja - elsősorban a nemzeti jo­
gokért. folyt, a parlamentárizmus védelméért 
és az alkotmányért, melynek épsége és tisz­
tasága nem lehet a külföld politikusai előtt 

i sem idegen, miután a nemzetiségek moz- 
I galma veszélyezteti az állameszmát, úját 

allja a nemzeti gondolatnak s a din sztia és 
a monarchia érdekeit is veszélyezteli.

Majd rátér arra a vádra, hogy a nép­
iskolákban erősz»kosán magyarosítanak. Ez- 
zel kapcsolatosan ismerteti Apponyi gróf 
uj törvényeit és rámutat arra a tényre, hogy 
nem kevesebb, mint hétezer olyan elemi is­
kola van az országira«, amelyben még min­
dig nem tisztán magyar a tannyelv.

Ez a körülmény egymagában is éles 
cáfolata annak a vas merő és gálád híresz­
telésnek, hogy Magyarországon éppen olyan 
kimé eileaül bánnak el a nemzetiségiekkel, 
mint az oroszok és poros ok. Azt talán még­
sem lehet jó lélekkel tirannizmusnak ne­
vezni.

Hangoztatja a cikkiró, hogy a magyar 
á^arapolgartól azt kívánják, hogy értsenek 
az állam nyelvén. Lám: az Amerikából 
viss/avándorió tótok és románok alig egy­
két ev alatt elsajátítottak az angol nyelvet, 
mig magyarul vénségüfcre sem tanulnak 
meg. ..

Örvendetesnek tartja, bogy Ausztriában 
az utót bi hetekben uj bangók, lnllatszanak. 
Békésebbek és józanabbak, mint csak a 
közel múltban is. Érdekes és fölötte értékes 
cikkét azzal fejezi be, hogy valamint egykor 
a török csordák ellen Magyarország volt a 
védősziget, úgy most a nemzetiségek sza­
badságát és kultúráját, a magyar nemzet 
tartja fenn Balkán kapuja előtt.

Az ez évi esküdtek.
Az esküdtek névsora.

Folytatólag közöljük az ez évre kisor­
solt eckudiei: névsorát:

Frank Rezső kereskedő, Frenczli Gyula 
kóménystpiő muster, dr. Freund Jenő ügy­
véd, Fried Ernő könyvelő, Frohner Béla bir- 
ti kos, Fux Antal kerask. ak. tanár, Fürst A. 
Béla kávés, Geiger Simon kereskedő, Geréby 
Pál birtokos, G*-der Mihály csizmadia, G üek 
Adolf ügynök, Goldberger Adolf üzletvezető, 
Gombos Ferenc homes, Griczman Gyula ci­
pész, Grosz Mór kereskedő, Gyurmathy Ist­
ván bír okos, Gyémánt Samu gazda, Gyön­
gyösi Sándor gazda, Győifi Aladár keres­
kedő, Györfi József gazda, Halasi Péter 
gazda, Halasz Izidor vendéglős, Halmágyi 
József ügynök, dr. Haendei Vilmos iogtiu ár, 
Harsányi Bálint gazda, Hegedűs Emil íake- 

: reskedo, Hegedűs István óuitőmes er, dr. He- 
I Red is Jenő ügyvéd, Hegedűs Sándor keres- 
; keuő, Hevesi Gáoor gazda, Hidvéger Mik- 
! lós bérlő, Hirscfeld Ármin borkereskedő, 

Huchfelder Jakab ügynök, Hornyák András 
g'zda, Horváth György birtokos, Horváih 
Mihály csizmadia, Horváth Ját os építőmes­
ter, Hulka Ede gazda, Hüs.i János gazda, 
Iklody András birtokos, Ippen J. József ke- 

I reskeelő, Jancsó Gyula asztalos, Jámbor Imre 
gazda, Jámbor János gazda, Jándi Ferenc 
hentes, dr. Jászy Viktor jogtatiár, ifj Jeney 

! József bérlő, Jobbágy Ferenc hentes, Jolsvay 
Imre gazda, Kain Józtef kereskedő, Kallós 

I Ignác biz. titkár, Kardos Béla üzletvezető, 
Kassauyitzky Andor kereskedő, Kaszás Ist­
ván gazda, Katona József gazda, Katona 
József gazda, Kntz Sünnel fakereskedő, 
Kálmi Ferenc gazda, Kálmán Lajos kereskedő] 
Kálmán József bérlő, Keiner Adolf bőrke­
reskedő, Kelemen Gábor birtokos, Kellner Zsig- 
mond fakereskedő, dr. Kemény Viktor ügyvéd 
Keresztury János bádogos, Kerékgyártó Ist­

ván vállalkozó, Kerékgyártó István orgona- 
kósziiő, id. Kertész István gazda, Kertet 
László gazda, dr. Kiss György ügyvéd. Kis 
Ignác bádogos, K s Kálmán magánhivaial- 
nok, Kis Lajos timár, Kis Lajos sertéskeres­
kedő, Kis József csizmadia, Kiszeli Sándor 
szabó, Klein Ignác kereskedő, Klein János 
bizt. hivatalnok, dr. Kocsár Fábor ügyvéd, 
Kocsis Lajos csizmadia, Kolb Jakab mészá­
ros, Kollát. Mihály gazda, Komlósi Dániel 
csizmadia, Komlósi Lajos kereskedő, Kont- 
sek. Géz t kereskedő, Kontsek Kornél keres­
kedő, Kormos Mihály gazda, Kovács Béla 
asztalos, Kovács Ferenc timár, Kovács Gábor 
sók-reskedő, Kovács István gazda, Kovács 
Kálmán hentes, Kovács Peter gazda, Kovács 
Janos kereskedő* id. Kovács József ügyvéd.

(Folytatjuk.)

Távirat és telefon.
Wekeríe és Beck tanácskozása.

Budapest, január 9. Wekerle Sándor 
miniszterein )k mu több bécsi újságíró előtt 
kijelentette, hogy Beck osztrák miniszterel- 
n kkel csakis a delegáció munkarendjéről 
tanácskozott.
Összevert horvát képviselőjelölt.

Zágráb, január 9. Ma itten egy Star- 
esevics párti képviselőjelölt programmbeszédet 
akart mondani, de alighogy a pódiumra fel­
iépet, a hallgatóság lerántotta és össze­
vissza verte.

Polónyi—Lengyel ügy.
Budapest, január 9. A budapesti állam- 

ügyészség ma elkészült a Polónyi—Lengyel­
féle ügy vádiratával.

A marokkói háború.
Madrid, január 8. A Correspondence 

Militär jelenti, hogy a hadügyminiszter a ki­
rállyal es a miniszierelnökkel folytatott ta­
nácskozás után kijelentette, hogy csak azon 
esetben küld Spanyolország Marokkóba csa­
tiatokat, ha az elkerülhetetlenül szükséges 
lesz. A meliilai garnizon megerősítése elha­
tározott dolog azon esetre, ha a várost a tör­
zsek megtrmadják, vagy ha a szultán szup- 
remáei’janak és hatalmának fentariása cél­
jából katonaságának támogatása szükségessé 
válik.

Madrid, január 8. El Mokrin marokkói 
külügyminiszter ma ideérkezett és megláto­
gatta P chon francia külügyminisztert. Re- 
voil francia nag követ a kölosönügy rende­
zése érdekében Parisba utazott.

Közgazdaság.
Áru- ok értéktőzsde.

— január 9. —
Budapesti gabonatőzsde.

Kezdetben 10 fillérrel drágább, később 
változatlan árakon kelt el néhány ezer mm. 
búza (50 kilogrammonként).

Rozs, zab, tengeri, árpa nyugodt.
A hat ár idő üzlet.

A határidőüzlet szilárdan indult, az üzlet 
folyamán havazásra az árak gyengültek. A 
forgalom mérsékelt volt.

Az árak 50 kilogrammonként.

Búza áprilisra 1908 .
Kezdete

. 1274
V&ltozii

1272—1273
Búza októberre . 1048 1041—1042
Rozs áprilisra . . 1133 1134-1135
Rozs októberre . 914 922-913
Zab áprilisra ...
Zab októberre . • 826 823-822
Tengeri májusra . . 712 714-710

Budapesti értéktőzsde.
A^ mai előtőzsde szilárd irányzattal nyílt 

meg. Később bécsi arbitrázs eladásokra né- 
mi,eí? gyengült. — A forgalom mérsékelt 
maradt.
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Árverési hirdetés.
A debreceni ref. collégium tulajdonához 

tartozó, a debreceni 988. számú telekjegyző- 
könyvbon 5709. hrsz. alatt felvett 13 hold 
96 □ öl területű ondódi föld 10,400 korona 
kikiáltási árban, -- továbbá a debreceni 2393. 
számú telekjegyzőkönyvben 2530. hrsz. fel­
vett József kir. here g u 42. sorsz. a. házas­
telek 30 000 korona kikiáltási árban, az ugyan­
azon telekjegyzőkönyvben 8199. hrsz. a. felvett 
10 hold 778 □ ól területű ondódi föld 8000 
kor. kikiáltási árban — végül az ugyanazon 
telekjegyzőkönyvben 8735. hrsz. a. foglalt 11 
hold 1312 □ öl ujosztásu föld 5000 korona 
kikiáltási árban árverés alá bocsáttatnak. 
Árverés megtartására a collegium háznagyi 
hivata ában 1908. évi február ,hó 27-ik nap­
jának d. u. 3 órája kitüzetik. Árverelni szán­
dékozók kötelesek az árverés kezdetén a 
becsárnak 10"/o-át bánatpénzül a háznagyi 
hivatalban letenni. Az árverés csak a col­
legium gazdasági tanácsának ás az egyház- 
kerület közeyülésónek jóváhagyása után 
emelkedik jogerőre. Az árverés többi feltételei 
a háznaeryi hivatalban a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinth tők.

Kelt Debrecenben 1908. évi január 5. 
1255 Oollegluml gazdasági tanács.

Delphin ivóviz-szürök raktára.

Hygenikus szempont­
ból is c z é 1 s e r ü a

jm<5yqt
tfö

REKEöGéá KDHOCÜ uBEfit HURUT 
tűm

Braktir. oeeRECief« 
sa*****

OrAÓOntW

beszerezni.
Mángorló-, facsaró- és 
dagasztó gépekkel 
együtt raktáron van

d ahbX. ■. m T .I ■ jlih vaskereske-Ö6S2tiIL3f L3J0S dósóben e
Debreczen, Piac-utca 23. szám. 837

Felhívás árajánlatra.
Á kollégium gazdasági tanácsa 

a főiskolában levő 36 lakószoba apói­
nak 2052 kor.; válamint padlóinak 
5010 koronával előirányzott költség­
gel a folyó év nyarán leendő meg­
újítását elrendelte. E munkálatokra 
pályázat hirdettetik.

Felhivatnak az érdekelt asztalosj 
mesterek, hogy árajánlataikat folyó 
évi foáruár hó 15-ik napjának déli 
12 órájáig a kollégiumi háznagyi 
hivatalában adják be, hol a hivatalos 
órák alatt bővebb felvilágosítás nyer­
hető. Az előirányzott összegnek 10 
százaléka készpénzben vagy elfogad­
ható értékpapírban az árajánlathoz 
melléklendő.

Debreczen, 1908 január hó 9.
Az építő bizottság.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszmükészités és dobozgyár.
Debreczen, JF'ü.-v *«*fcreft -ia.ttf»a. Q. cg

Nagyméretbon kibővített könyvkötészetünk és diszmüves műhelyünk mellett ajűnjuk a 

tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

dobozgyárunkai.
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül ezukrászati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók.

.**• .**• íj Nem talál sehol •*,*.
ee

8

oly -vétlíasrslék;ot ószí é> b téli

KEZTYÜKBEN
sérv k ö tők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Sebőn
kesztyű, kötszer és orvosi műszertara DEBRECZEN, 

’ Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház. 63

h
felhívjuk az igen tisztelt fogyasztó közönséget valódi Orosz 
tea nagy választékban érkezett különlegességekre és kiváló 
finom teasüteményekre, valamint valódi Angol belföldi rum 
és tisztán kezelt borainkra, u. m. Budai, Sashegyi vörös, 
Magyar, Rizling, Leányka, Somlyai, Neszmélyi_ Magyar 
asszú, Magyarád! stb. —- Dús választék színházi es csoko­
ládé bonbonokban. - A nagyérdemű közönség szives part- 
o o fogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel o o 865

Szepessy Dezső és Társa
HZossxa.tti--u..l7.Szinházzalszemben.

11
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IressutyüLlc o 
kiássii téLsk:ÉŰk: 
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ökreié o o o o

legnagyobb választikhn
Nagy András kESiityligyárábaa

Kistemplombazár.
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APRÓ HIRDETÉSEK
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

O
□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ Q

Levélbeli tudakozódásokra |j 
pontosan válaszolunk, ha 1 
a szükséges levélbélyeg is
ooo beküldetik, o o o

m

FimerteeskeÉ iigj
Tíz métermázsa megszemelt borso, 
bab van eladó. Cím a kiadóhiva­

talban. 124/

Elveszett a honvéd huszár laktanyából 
egy kölyök kopó kan világos barna alap, lé- 
bér foltokkal kb. 50 cm. magas „Little boy“ 
névre ha Igát. Megtaláló 10 korona jutalom­
ban ró-zésül.

Eladó bor. Monostor-Pályiban Váry Ist­
vánnál 10 hectoliter kitűnő homoki bor eladó.

50—9o yo-os rendkívüli leszállítás Füvészkert- 
utca 14. sz. alatt Mielőtt karácsonyi vagy bár­
mily aláalmi ajándékot vásárolna, el ne mulassza 
felkeresni a Haimathy kúnyvkereskereskedését 
Füvészkert-u. 14. Uiszművek, regények, ifjúsági 
könyvek, diszkötésü zsoltárok, Révész, Tompa, 
Szász, Dobos, Hock imaküuyvek, zeneművek, 
szakácskönyvek ; Emlék, képeslap és bélyegal­
bumok, finom magy., francia levélpapírok, családi 
dobozok, képeslapok, olaj aquarel és vizfesték 
dobozok, festövásznok, ecsetek,asztali tentatartók, 
zsebkések, zsebironok, egészségi szivarkahüve- 
lyek, hegodüfeiszerelesek, karácsonyfadíszek s 
még sok fel nem sorolt ajándéktárgyak, dús vá­
lasztékban, most rendkívüli árleszaditá sál kap­

hatók. Könyvjegyzék ingyen.

Varróleányok női ruhavarráshoz 
tetnek. Fenyőné Zugó-u. 6.

felve­
sz.

11 Irí^fön «3
j| ü?. r oldván L.

Debreceni Első Elektrotech- 
nickai gyúrja Kossuth-u. 1 
Gyárt és árusít mindenféle 
elektrotechnikai cikkeket. Be­
rendez lakások, üzletek és üz­
letek és gyárak részére; Vil­
lamos világítást, erőátvitelt,

------.. házi és magán
3f~ir telefonokat, vil 
BJ-ES- lamhárítókat és 

villamos csengő­
ket, ennek javí­

tását és évi jókarban tartását, legjutányosab 
ban eszközli. Saját motorerővel berendezett, 
rézcsiszolás, mbkelezés és galvanizálás. Vil­
lamos zsbblámpák K 1'70-től. — Képes ár 

jegyzék ingyen.

Fűszer-üzletet veszek Debreczenben, eset­
leg más Hajdumegyei városban. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Fiatal házaspár, kik egy jónevü grófnál 
hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állast 
keresnek. A fe eség szakácsnónak vagy gazda 
asszonynak alkalmazható. A férj elfogad iroda­
szolgai vagy pénzbeszedő állást is, esetleg 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

Eladó a Vörösmarti-utca 24. sz. ház. — 
Ugyanott egy csinos zongorg is eladó.

Seprőgyári gépek és 15,000 db seprőnyé 
legjobb karban eladó. Szenes Lipót, Nagy- 
mihály.

Répa. Takarmány- vagy cukorrépát ke­
resek megvételre. Az árajánlatok Szaplonczay 
Lajos főszolgabíró Máramaros cimzendők.

Kanári madarak finom változatos hang 
futamokkal éneklők, olcsón beszerezhető Pé- 
terfia utca 26.

Nagy lakás fürdőszobával, villanyvilá­
gítással, nagy istálló és kocsiszínnel 1908 
május 1-re kiadó. Bővebb fel viliigositás Piac- 
utca 52. sz. a. ügyvédi irodában kapható.

5 szobás úri lakás külön udvarral május 
1-re kiadó. Értekezhetni lehet Hatvan-u. 42.

A legszebb és leghasznosabb kará­
csonyi és újévi ajándék

egy jó varró™ és himzogép,
mely a legjobb minőségben szerez­
hető be G-1BTDŐ ATDO'LAF' 
varrógép és kerékpár nagy raktárában 
DEBRECZEN, Piac-utca 56. sz. a 
megyeháza mellett. Gépjeim jóságáért 
6 évi irásbelt szavatosságot vállalok. 
Eladások kedvező részletfize­
tésre is a legmérsékeltebb árak 
mellett. Javító műhely, varrógép és 
kerékpár alkatrészek nagyraktára.

a legjobb rovar és féregirtó 
20, 30 és 50 f. szab. dobozban.

takarékosság szempontjából 
rendkívül célszerű és a 

gummi-fecskendőt fölöslegessé teszi. 
Használatban kitűnő hálásáért és egy­
szerű kezeléséért kcdveltscgnck örvend.

minden fűszer-kereskedés­
ben kapható, o a o o o

Főlerakat: 531
EalnatiH

Főlera

Stella v”és““"
gyár o o

LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 
felejts-utca 39.

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávéházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat felárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú M o t o r o k nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron 802

Fazekas Imre

Budapest, VIII Agteleky-u. 7.
Csendes családi szálloda. Fé­
nyes berendezés. 75 szoba, köz­
ponti légfűtés, villanyvilágítás, 
amerikai önműködő rézmosdók 
fürdők, fényesen berendezett 
kávéház, mérsékelt árak. 3 
percnyi a keleti pályaudvartól. 
Tulajdonos: Fallal Miksa.

Donogán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár.

Báli idényre
csipke ruhák, batist ru­
hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

hímzett batistok.
Óriási választék!

==■ 11 ■=

Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

_ Látványosság a fővárosban.
„Deák Ferencz-Szálloda“.

11Villamos-világítási és
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

R. T.a Ganz-féle Villamossági
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek dl]tájimul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények űus választéka.

Telefon szám: 568, 1063

Á farsangi idényre!
különösen ajánljuk 
alkalmi, estélyi és báli­
ruhák, jelmezek és 
estélyi köpenyek el­
készítésére divat sza- 
o o Ionunkat o o

Bosznay J. és Társa
325 divatáruházában
Debrecen, 15 oasutli-ul. 6,

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

____ Foganatosít helyben és vidéken : ------:

Állatvizsgálatokat, védő­
oltásokat, herélóseket. tu-
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat-
állományok rendszeres

I
évi felügyeletét, kosmeti­
kai operatiokat. 8

Debrecen, Csapó-u. 30.
Telefon 558. szám.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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